
Υπέρλαμπρος εορτασμός για τα εκατό χρόνια Βασίλη Τσιτσάνη

11ο Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης στο Γκύτερσλο

  

Οι Θεσσαλοί της Ευρώπης που από νωρίς κατέκλυσαν το χώρο, γιόρτασαν
πανηγυρικά τον ιωβηλαίο (100 χρόνια Βασίλης Τσιτσάνης) στην αίθουσα Stadthalle
του Γκύτερσλο.

      

Με βασικό πρεσβευτή τους τη Θεσσαλική Νεολαία Ευρώπης «φώναξαν» στην
καρδιά της Ευρώπης ότι η θεσσαλική παράδοση, ήθη, έθιμα, χοροί και τραγούδια
ζουν, μας ενώνουν, μας διδάσκουν, μας ψυχαγωγούν και περνούν από γεννιά σε
γεννιά παρακαταθήκη στα παιδιά μας. Στο πολιτιστικό αυτό κάλεσμα-γιορτή
ανταποκρίθηκαν επίσης εθνικοτοπικοί και πολιτιστικοί σύλλογοι από πολλές
περιοχές της Γερμανίας, προκειμένου να παρουσιάσουν μουσικοχορευτικά και
θεατρικά δρώμενα άμεσα συνυφασμένα με τη Θεσσαλική παράδοση.

  

  

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης κ. Διαμαντής
Γκίκας κήρυξε την επίσημη έναρξη του 11ου Φεστιβάλ στο Γκύτερσλο, τονίζοντας
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τη σημασία και το ρόλο των Θεσσαλικών Συλλόγων του εξωτερικού για την
διάδοση της Θεσσαλικής παράδοσης και τη διατήρηση της Ελληνικής ταυτότητας
απανταχού των Ελλήνων και καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους από την Ελλάδα
και την Γερμανία.

  

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων
από το Θεσσαλικό Σύλλογο Γκύτερσλο κ. Γεώργιος Βόμπρας ευχαρίστησε τα μέλη,
τους φίλους, τους συντελεστές και τους χορηγούς της εκδήλωσης τονίζοντας: «Ως
Θεσσαλοί του Γκύτερσλο είμαστε περήφανοι και χαρούμενοι που έχουμε την τιμή
να διοργανώσουμε το ενδέκατο Φεστιβάλ στην πόλη μας που είναι αφιερωμένο
στα εκατό χρόνια από την γέννηση του μεγάλου Θεσσαλού καλλιτέχνη Βασίλη
Τσιτσάνη μιας και το έτος 2015 έχει χαρακτηριστεί ως έτος ΒΑΣΙΛΗ ΤΣΙΤΣΑΝΗ»

  

Στο Φεστιβάλ παρευρέθηκαν ο Ιερέας της Ενορίας Γκύτερσλο π. Κωνσταντίνος
Βογιατζής, ο Πρόξενος του Γενικού Προξενείου Ντύσσελντορφ κ. Γρηγόρης
Δελαβέκουρας, ο Δήμαρχος Gütersloh κ. Schulz, ο Δήμαρχος Τρικκαίων κ. Δημήτριος
Παπαστεργίου, η Αντιδήμαρχος Τρικκαίων κ. Βασιλένα Μητσιάδη, η Πρόεδρος του
Μουσείου Βασίλη Τσιτσάνη Τρικάλων κ. Έφη Λεβέντη, η Γραμματέας του
Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού κ. Όλγα Σαραντοπούλου, το μέλος της
Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων κ. Ρένα Γούλα και ο
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Gütersloh κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος .

  

Οι πρόεδροι και οι αντιπρόσωποι των Θεσσαλικών Συλλόγων κ. Έφη Αντωνίου
(Κολωνία), κ. Σοφία Μιχαλέ (Ντύσσελντορφ), κ. Κωνσταντίνος Ζάχος (Γκύτερσλο)
και κ. Ελευθερία Θάνου (Μπίλεφελντ) που συμμετείχαν και ενίσχυσαν το φετεινό
Φεστιβάλ χαιρέτισαν το κοινό και έδωσαν ραντεβού στο επόμενο Φεστιβάλ που
προγραμματίζεται να διοργανωθεί σε μια άλλη πόλη της Ευρώπης.

  

Την παράσταση έκλεψαν και πάλι τα χορευτικά συγκροτήματα των Θεσσαλικών
Συλλόγων Κολωνίας, Ντύσσελντορφ και Γκύτερσλο, διότι παρουσίασαν
λεβέντικους παραδοσιακούς και άλλους χορούς δίνοντας ένα δυναμικό «παρών»
και σ΄ αυτό το Φεστιβάλ. Εκπρόσωποι των διοικητικών συμβουλίων του κάθε
Συλλόγου τίμησαν τα παιδιά των χορευτικών ομάδων βραβεύοντάς τα με ένα
μετάλλιο της Ομοσπονδίας.

  

Η συγκίνηση ήταν διάχυτη σε όλους όσους βρέθηκαν στο Φεστιβάλ, όταν έφτασε η

 2 / 4



Υπέρλαμπρος εορτασμός για τα εκατό χρόνια Βασίλη Τσιτσάνη

στιγμή της βράβευσης ατόμων που αφιέρωσαν την ζωή τους στην ανάδειξη του
έργου του Βασίλη Τσιτσάνη. Βραβεύτηκαν ο κ. Στέλιος Καραγεώργιος,
καλλιτεχνικός διευθυντής του Μουσείου Βασίλης Τσιτσάνης, ο σκηνοθέτης της
κινηματογραφικής ταινίας «Ουζερί Τσιτσάνης» κ. Μανώλης Μανουσάκης και ο
Δήμαρχος Τρικκαίων κ. Δημήτριος Παπαστεργίου που συγκινημένος εξέφρασε τα
συγχαρητήρια για το αξιόλογο και σπουδαίο έργο της Ομοσπονδίας. Δήλωσε δε τη
χαρά του και την εξαιρετική τιμή που νιώθει που παρέλαβε την τιμητική διάκριση
για τον Βασίλη Τσιτσάνη και υπογράμμισε το σημαντικό έργο για τον Ελληνισμό
που επιτελούν οι ομογενειακοί σύλλογοι στο εξωτερικό.

  

Ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών κ. Γεώργιος Βόμπρας σε
ένδειξη σεβασμού για το θάνατο του Κώστα Βίρβου συλλυπήθηκε τους οικείους του
και τίμησε το μεγάλο επίσης Στιχουργό της Θεσσαλίας κάνοντας μια εισήγηση και
αναφορά στο έργο του. Ένα χρέος τιμής για το μέγιστο αυτό τέκνο της Θεσσαλίας
που έγραψε στίχους για μερικά από τα πιο γνωστά λαικά τραγούδια μας.

  

Χαιρετιστήριες επιστολές απέστειλαν επίσης μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης
Βόννης π. Αυγουστίνος, ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού κ. Μιχάλης
Κόκκινος καθώς και ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός.

  

Αποκορύφωση της εκδήλωσης ήταν η καλλιτεχνική παρουσίαση των τραγουδιών
του Βασίλη Τσιτσάνη από τη μουσική ορχήστρα «ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΙΤΣΑΝΗΣ» του Δήμου
Τρικκαίων όπου συμμετείχαν ο κ. Στυλιανός Καραγιώργος (Τύμπανα), ο κ.
Βασίλειος Μητσιάκης (Μπουζούκι), ο κ. Γεώργιος Αγγελάκης (Ακορντεόν), ο κ.
Κωνσταντίνος Λάμπας (Μπάσο), ο κ. Δημήτρης Τυχάλας (Κιθάρα), ο κ. Αθανάσιος
Κοντονικόλας (Πιάνο), η κ. Χριστίνα Μπελμέζου (Τραγούδι), ο κ. Χαράλαμπος
Αντωνίου (Τραγούδι) και ο κ. Νεκτάριος Παπαγεωργίου (Κλαρίνο).

  

Αφού οι επίσημοι άνοιξαν το χορό, ξεκίνησε πραγματικό τρικούβερτο θεσσαλικό
ολονύκτιο γλέντι με τον μουσικό καλλιτέχνη από την Ελλάδα κ. Άρη Ντίνα. Η
Ομοσπονδία δήλωσε ότι, σκοπεύει, να θέσει και να πετύχει υψηλούς στόχους, να
γιορτάσει και άλλα πολλά Φεστιβάλ σε πολλές διαφορετικές πόλεις και να ενώσει
ακόμα πιο πολύ τους Θεσσαλούς της Ευρώπης! Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας
ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές καθώς και τους χορηγούς της εκδήλωσης.

  

Την εκδήλωση των Θεσσαλών κάλυψε τηλεοπτικά η εκπομπή ΔΙΑΣΠΟΡΑ της ΕΡΤ 3,
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όπου η κ. Χρύσα Σάμου παρουσίασε ολόκληρο το 11ο Φεστιβάλ Θεσσαλών
Ευρώπης ντυμένη με καραγκούνικη ενδυμασία, συνεχίζοντας να αποτελεί μια
καταλυτική γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ των απόδημων Ελλήνων και της
μητροπολιτικής Ελλάδας. Την εκδήλωση κάλυψε επίσης δημοσιογραφικά ο εκδότης
κ. Βασίλης Βούλγαρης από την ομογενειακή εφημερίδα Europolitis.

  

Από το γραφείο τύπου της
Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης

  

Διαμαντής Γκίκας
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